

MINISTERUL DE INTERNE
DEPARTAMENTUL SECURITĂȚII STATULUI
DIRECȚIA I
Nr.0085.404 din _ Ianuarie 1985

STRICT SECRET

Ex. nr. 2

48

336

31/0

R A P O R T

Din analiza datelor și informațiilor existente cu privire la principalele elemente ce au deținut funcții de conducere în fostul P.N.T. și domiciliază în municipiul București, au rezultat:

1. COPOSU CORNEL, în vîrstă de 70 ani, jurist, pensionar, fost secretar general adjunct și condamnat, fiind cunoscut că și menține concepțiile ostile și unele legături de natură dușmănoasă cu elemente din țară și străinătate, este menținut în contact pentru compromitere și cercetare în vederea descurajării ori clarificării diferitelor aspecte rezultate din urmărirea informativă. Ultima dată a fost chemat în ziua de 25 ianuarie 1985. În anul 1983, s-a efectuat percheziție domiciliară sub acoperirea organelor de miliție, ocazie cu care i s-au ridicat materiale ce puteau fi folosite în scop dușmănos.

Informațiile obținute recent prin mijloacele speciale despre cel în cauză pun în evidență că în familie și cercul de cunoștințe se fac unele comentarii cu privire la emisiunea postului de radio "Europa liberă", care s-a referit la situația actuală a fostului P.N.T. Din aceste discuții nu rezultă că postul sus-amintit i s-ar fi trimis scrisori de către COPOSU CORNEL sau alte persoane din anturajul său. În context, cel de mai sus afirmă că, "știrile" nu puteau să le parvină celor de

So vedem daca mai sunt pt ca so ne referi cred ca pe COPOSU CORNEL, Poni de Securitate

Forma N. rezultate de cerc. etc. etc.

WWTW

.../...

la Europa liberă decît din exterior ", părere susținută și de surorile sale care adaugă în plus că " acestea nu-i pot aduce lui COPOSU CORNEL decît neplăceri. Deocamdată nu este decît tatonat în anchetă, dar pînă la urmă va fi serios luat la întrebări. Autorii comentariului care au implicat numele celui de mai sus și a lui PUIU ION au dovedit lipsă de responsabilitate și de discernămînt ". Nici legăturile apropiate ale lui COPOSU CORNEL nu au făcut aprecieri cu privire la cele auzite, motiv pentru care membrii familiei COPOSU CORNEL sînt îndoienici cu privire la loialitatea unora dintre ei.

Scrisoarea este...
nu este clar
neclar
confuz
care sunt oportunitățile, cine vrea?

De asemenea , studiul datelor și informațiilor obținute despre alte elemente, "marcante" ale fostului P.N.T. reliefează că aceștia nu au cunoștință de vreo persoană ce putea transmite scrisori în străinătate.

trebuie să operați cu nume de persoane

2. PUIU ION, în vîrstă de 67 ani, inginer la Întreprinderea de Bunuri de Consum din Gauciuc Jilava, fost președinte al organizației de tineret P.N.T., și condamnat, lucrat prin dosar de urmărire informativă de către Securitatea municipiului București, pe motiv că, deși încă din 1974 au fost luate o serie de măsuri : mustrare aplicată de organele procuraturii militare, avertizare și dezbatere publică. În anul 1982 Direcția a VI-a i-a documentat activitatea, cu care prilej au fost audiate mai multe persoane din întreprindere, declarațiile lor contribuind din nou la avertizarea sa. În cîteva rînduri a fost cercetat și în cursul anului 1983.

este elacul din...
sa...
într-un PNI etc etc

apoi sa...
trata...
lucru...
lui

Cu toate măsurile întreprinse, PUIU ION continuă să se mențină pe poziție dușmănoasă față de politica statului nostru, considerîndu-se că și în prezent, face parte din aceleași partid care " nu s-a dizolvat ", Asemenea afirmații, controlate prin mijloacele speciale, sînt făcute deschis, fără

Monstru...
nu a...
scrit...
entru...

...a raspus că...

...cu...

teamă arestării sau altor măsuri, refuzând să răspundă chemării organelor Ministerului de Interne " fără mandat de aducere ". Sustinând necesitatea pluralității de partide, și-a exteriorizat intenția de a-și depune candidatura, din partea P.N.T. la viitoarele alegeri, pentru sectorul 4 din Capitală, Vrancea sau Suceava. Asemenea intenții le-a manifestat și la legislatura anterioară, fără a întreprinde vreo acțiune concretă în acest sens.

Opinia lui PUIU ION cu privire la " comentariul " postului de radio " Europa liberă " este că acesta face parte dintr-o acțiune cu aspect internațional. GEORGE BUSH a fost în mai multe țări socialiste vrînd să constate dacă există opoziție politică, dacă are priză în masă și cît e de puternică ".
pe plan *si ca*

Pretinde că prin " mesaj " s-a urmărit să se știe atitudinea și rezistența oamenilor, care " se va observa din reacția autorităților ".

3 Cu ocazia vizitei efectuate în țara noastră în septembrie 1983, de către vicepreședintele S.U.A., GEORGE BUSH au fost intensificate măsurile de securitate ceea ce a făcut ca la acest nivel să nu fie posibilă realizare de contacte de către persoane din preocupările noastre și nici din alte informații nu au rezultat intențiile celor în cauză de a intra în legătură cu elemente ce însoțeau personalitatea respectivă.

Directia I, a III-a și U.M. 0544 nu dețin date cu privire la conținutul și existența materialului la care a făcut referință postului de radio " Europa liberă ".
nici un fel de
deci care pot să spună că materialul obținut la postul de radio " Europa liberă " nu se pot deține de vreo persoană
lui George Bush cu serviu vizitei ai tra us -

3. Din urmărirea informativă a lui COPOSU CORNEL și PUIU ION nu a rezultat nici o legătură cu numele DUMITRESCU VICTOR, de la care se pretinde că a fost primită una din scrisori.

Cu ocazia verificărilor a fost identificat în București un anume DUMITRESCU VICTOR, în vîrstă de 78 ani, avocat-pensionar,

nu mi se doze
recent obținut
rezultate ca
PT a fost
afirmati
ma este neces
si este
si este de oportune
el are
si
obru
degen
Cristian
dii
PNT
la
alip
dii
in
la
dii
jud
Vrancea
sau

WTTW

- 4 -

fost șef de plasă al organizației P.N.T.-Domnești-Ilfov, nesemnalat pînă în prezent cu probleme pe linie de securitate sau cunoscut că ar fi făcut deplasări în străinătate.

↳ Pentru prevenirea unor acțiuni dușmănoase îndreptate împotriva țării noastre, pe fondul situații create, vom întreprinde următoarele măsuri:

- Analiza fiecărui caz din cele semnalate, la nivelul conducerii Direcției I și fixarea de măsuri care în termen de 60 zile să ducă la cunoașterea și neutralizarea oricăror activități ostile desfășurate de aceștia.

- Continuarea, în același ritm, a măsurilor de izolare, descurajare și compromitere a principalelor elemente din această categorie, făcîndu-se abstracție de "știrile" respective. Asupra lui COPOSU CORNEL și PUIU ION se vor efectua cercetări împreună cu Direcția a VI-a. Concomitent se va acționa, prin alte posibilități, pentru descurajare și compromitere.

- Dat fiind faptul că DUMITRESCU VICTOR nu este semnalat cu activități ostile și nici în enturajul lor, se va aprofunda cunoașterea sa în ideea de a fi folosit, împreună cu Serviciul Independent "D", pentru realizarea unor măsuri de interes operativ.

- Cercetarea informativă a lui BORCEA CONSTANTIN cu privire la activitatea desfășurată în S. U. A ., unde s-a deplasat pentru a participa la înmormîntarea fratelui său, BORCEA IOAN - OVIDIU (octombrie 1984). În acest mod, vom stabili eventualele legături dintre cel în cauză și PUIU ION, contribuția în a facilita trimiterea de mesaje în exterior.

- Realizare unui control informativ eficient al tuturor legăturilor lui PUIU ION și COPOSU CORNEL care fac

..//..

- 5 -

318

50

~~338~~

deplasări în străinătate și sînt suspecte că ar facilita acțiuni ostile. Asupra acestora se vor lua măsuri de interzicere a plecării lor în Occident. *de a mi le permite*
deplasări în occident

SEFUL DIRECTIEI

General-maior

Bordea Aron